

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 24 (10741)

Четверг, 1 марта 2001 года

Газета издается с 1933 года

Администрация г. Осинники и городской совет народных депутатов поздравляют коллектив радиовещания с 10-летием городского радио.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сегодня, оценивая те огромные трудности, через которые прошли вы и ваши предшественники за эти десять лет, мы можем сказать: во много раз легче было бы объяснить, почему в Осинниках нет городского радио, нежели понять, как и почему вам удалось выстоять, завоевать доверие и признание у горожан. Поздравляем вас с юбилеем! Желаем вам здоровья, дальнейших творческих успехов, сохранения присущих вам боевого задора и неиссякаемого оптимизма, традиций дружбы и сплоченности!

Глава г. Осинники
Долгополов С. Ф.Председатель городского
совета народных депутатов
Каплиенко Г. Г.*От всей души*

поздравляем коллектива городского радио с юбилеем! Желаем вашему маленькому коллективу оформленных творческих удач, интересных собеседников, благодарных слушателей, истога эфира. Будьте здоровы и счастливы!

Коллектив редакции газеты
«Время и жизнь».

АГІГАРАТНОЕ 26 ФЕВРАЛЯ

Глава города С. Ф. Долгополов поблагодарил организаторов всех мероприятий в честь Дня защитника Отечества, в частности воинов-интернационалистов за организацию турнира борцов на приз Ваганова, погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане.

Более 200 участников съехались со всей Сибири на этот ставший уже популярным турнир. Команда нашего города в схватках со сборной командой Сибири добилась убедительной победы со счетом 10:5.

Глава города полагает, что одним из приоритетных направлений в работе с детьми, подростками и молодежью должно стать развитие спорта, причем бесплатного для них. Это то, что может увести ребят с улицы, от преступности; это то, что поможет сформировать настоящих защитников Отечества.

Освобождающиеся в микрорайонах города помещения впредь будут рассматриваться на предмет открытия в них спортивных клубов, в которых могли бы заниматься все желающие.

800 тысяч рублей ежегодно уходит во время паводка на очистку питьевой воды. Из-за недостатка средств в последние годы не удается скопить запас реагентов в необходимом количестве. В этом году средства пойдут по такой схеме: областная администрация - г. Калтан - Водоканал г. Осинники. К такому решению пришли стороны на совещании у заместителя губернатора В. И. Заузелкова, рассматривая проблему погашения долгов Калтана перед Осинниками.

В Кемеровской области составлена карта предстоящего паводка, где обозначен ряд опасных объектов и на территории нашего города. В частности, больших неприятностей ждут от малых рек. Во избежание беды за ними устанавливается строгий контроль.

Законченное нарушение правил безопасности в 2001 году будет возбуждаться уголовное дело - такой вердикт вынесен на областном совещании по состоянию угледобывающей отрасли, в котором на прошедшей неделе участвовал первый заместитель главы города Б. С. Колышкин.

Некоторые бюджетные организации города имеют долг по уплате за пользование телефоном. В этой связи Б. С. Колышкин потребовал составить график погашения задолженности.

Л. СВЕТЛОВА.

Вести из поселка Высокий

● В поселке организован центр содействия в организации подготовки и проведения выборов губернатора, а также разработаны соответствующие мероприятия.

● 2 млн. рублей необходимы для реализации программы по улучшению работы системы водоснабжения поселка. Эта проблема - одна из самых острых на территории. В прошлом году удалось выполнить работ только на 200 тыс. рублей - оказались проблемы с финансированием.

● 116 преступлений совершено в поселке в течение прошлого года. К сожалению, не удалось добиться снижения количества грабежей, краж чужого имущества; возросло количество преступлений по линии общественной безопасности. А вот по службе криминальной милиции, наоборот, количество преступлений снизилось на 30 процентов. Коллегия администрации поселка, рассмотрев вопрос о работе 1-го отделения милиции, наметила ряд мероприятий по предупреждению преступлений, правонарушений и охране общественного порядка.

● Администрация поселка передала ГОВД переоборудованное из нежилого в жилое помещение по улице Дорожной, 15, для проживания семьи сотрудника отделения милиции.

Л. БОРИСОВА.

В ожидании Большой Воды

ТЯЖЕЛОЕ время пережил коллектив МП «Трамвайное управление». Декабрьские и январские морозы вывели из строя немало вагонов, от перегрузки зачастую горели двигатели. Чтобы восстановить вышедший из строя подвижной состав, нужны немалые деньги, тем более что ремонт двигателей производится только в Новосибирске. Экономия на всем, здесь смогли изыскать средства и отремонтировать четыре двигателя.

Сегодня на предприятиях заняты не только решением этой проблемы. Разработаны и составлены мероприятия на время весеннего паводка. Есть на трамвайном маршруте отдельные районы, которые могут быть подтоплены водой. Для того чтобы этого не произошло, на предприятии организована бригада по очистке ливневых кюветов. Еще есть время подготовиться к ожидаемой большой воде.

Н. НАДЕЖДИНА.

Прозрачный бюджет

СРЕДСТВА, выделенные на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ в сумме 500 тыс. руб., распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 500 тыс. руб.

Средства, выделенные на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ в сумме 500 тыс. руб., распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 297,5 тыс. руб.

Детский дом - специальная (коррекционная) школа VIII вида № 4 - 202,5 тыс. руб.

КРИМИНАЛ

берет начало в детстве

состоялось очередное заседание коллегии администрации города. Первым по порядку рассмотрения и по значимости был вопрос о мерах по стабилизации криминогенной обстановки среди несовершеннолетних. В прошедшем 2000 году зафиксирован количественный рост детской преступности. Обращает на себя внимание особая жестокость и дерзость совершенных преступлений.

Заведующая отделом по делам несовершеннолетних Г. Н. Катаева представила членам коллегии план мероприятий по улучшению положения.

Глава города С. Ф. Долгополов отметил, что план изобилует достаточными формальными мерами, которые вряд ли могут достичь поставленной цели. Известно, что одной из причин подростковой преступности является плохая организация свободного времени. Однако план не предусматривает открытия новых подростковых клубов в микрорайонах города, использование материальной базы школ (спортивные залы и др.) во внеурочное время. Да и о поддержке уже существующих объединений, таких, как дарс-клуб, ничего не сказано. Явно недостаточны стандартные формы работы и по профилактике наркомании. Предложено шире использовать опыт других городов Кузбасса.

Все сделанные замечания будут учтены при доработке плана. Направлять работу в определенное русло, в соответствии с доработанным планом, будет координационный совет во главе с заместителем главы города по социальным вопросам Г. В. Бобровской.

Особое внимание на заседании было удалено совершенствованию организационной работы в структурных подразделениях администрации - в отделах и управлениях намечены меры по улучшению организационно-технического контроля за ходом выполнения распоряжений главы города и решений городского совета народных депутатов. Определен порядок взаимодействия со средствами массовой информации.

Коллегия утвердила решение о проведении отчета о работе администрации города за 2000 год.

В марте и апреле много времени и усилий потребуют подготовка и проведение выборов губернатора области. Перечень соответствующих организационных мер утвержден коллегией.

Пресс-служба главы города.

«Мама, найди меня!» -

такое название получил социальный проект, разработанный департаментом образования области. К его реализации приступили и в нашем городе. Был создан оргкомитет, возглавила который заместитель главы города Г. В. Бобровская; состоялось первое совещание, на котором обговаривался план работы над проектом, обсуждались проблемы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Задачи начавшейся акции - привлечь внимание жителей г. Осинники к таким детям, получить живой отклик на реальные нужды воспитанников детского дома; используя средства массовой информации, опросы общественного мнения, пропагандировать формы устройства детей-сирот. Возможно, благодаря этому удастся кого-то из них передать на усыновление, кого-то - под опеку (попечительство), создать приемные семьи и выполнить таким образом одну из главных целей проекта - сократить численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В последующих номерах газеты читатели смогут познакомиться с более подробными материалами на эту тему, с серией консультаций по поводу устройства детей в семью.

Е. СЕРГЕЕВА.

После некоторого перерыва вновь состоялось заседание совета директоров города. За это время руководящий корпус претерпел некоторые изменения, так что у председателя этой организации А. П. Караваева появилась необходимость представить новых директоров: шахты «Осинниковская» - С. Г. Никитина, шахты «Тайжина» - В. Н. Наумкина, Водоканала - В. И. Свирина, АТП-2 - В. Н. Урбана, ОГТК - В. Г. Владимира.

СТРАДИОННОЙ информацией о социально-экономическом положении города в 2000 году выступил глава С. Ф. Долгополов. Он с удовлетворением отметил, что город прожил предыдущий год, практически не прибегая к зачетной схеме, что укрепило товарно-денежные отношения, позволило наполнить бюджет наличными деньгами, погасить долги по заработной плате бюджетной сфере. Глава выразил благодарность генеральному директору угольной компании «Кузнецкоталь» В. Г. Лаврику за плодотворное сотрудничество в деле становления угледобывающих предприятий.

Новые экономические условия диктуют жесткую финансовую политику. Сегодня в бюджете нет ни одной лишней копейки, говорит С. Ф. Долгополов, проблем же, и достаточно серьезных, много. Основные из них - в сфере жилищно-коммунального хозяйства, где долг только по заработной плате составляет пять месяцев. Не оплачены большие объемы уже выполненных работ, процентизис основных фондов постоянно возрастает.

Особое беспокойство доставляет ветхое и аварийное жилье, в котором проживает 20 процентов населения города (для сравнения: в соседнем Новокузнецке - 1 процент); положение с теплоснабжением в пос. Тайжина. С

онных вопросах. Кстати, на предыдущих выборах по явке избирателей наш город стал одним из лучших.

Первый заместитель главы города Б. С. Колышкин перечислил некоторые особо важные мероприятия, вошедшие в план подготовки к юбилею рудника, в том числе: открытие памятника погибшим горнякам.

У каждой службы - свои проблемы. Руководитель инспекции МНС РФ межрегионального уровня гг. Осинники и Калтан Н. Г. Керсановская говорила о том, что аккуратно платят налоги только «Кузнецкоталь», «Кузбасс-разрезуголь», пивзавод и хлебозавод. Очень много неплатильщиков. Особенно большие долги

БОЛЬШОЙ СОВЕТ

нуля придется начинать переговорный процесс о строительстве железнодорожного вокзала на 405-м километре, так как начальник Кемеровского отделения Западно-Сибирской железной дороги, с которым был решен этот вопрос в прошлом году, переведен на Октябрьскую железную дорогу.

При этом обнадеживает ситуация с пуском телефонной станции - подробности в одном из ближайших номеров газеты.

В марте город ожидает заместителя губернатора по жилищно-коммунальному хозяйству для решения проблем по расчетам за водо- и теплоснабжение с Калтаном.

Большая работа, отметил глава, намечена по подготовке юбилея рудника, итоговое мероприятие которого намечено на декабрь.

Руководитель аппарата Н. А. Балаева подчеркнула, что с подробным отчетом о своей работе администрация пойдет в трудовые коллективы города после 10 марта.

Учитывая тот факт, что от руководителей предприятий в немалой степени зависит организационная подготовка к выборам, Н. А. Балаева высказала надежду на понимание важности предстоящей кампании и содействие в организации

кам и городской Доски почета в честь передовиков производства, выпуск книги о руднике и т. д.

Как правило, на совете директоров обсуждаются наиболее существенные для трудовых коллективов вопросы. Так, генеральный директор ОАО «Осинникишахтстрой» Д. Ф. Моренец рассказал о проблемах своего предприятия, которые сводятся к одной первопричине: нет заказов. Беда в том, что сворачиваются некогда принятые на государственном уровне программы, связанные со строительным комплексом, в результате чего над коллективом «Осинникишахтстроя» нависла угроза безработицы. Дело усугубляется тем, что падение объемов работ в строительном комплексе влечет определенные неприятные последствия для смежников, это около тысячи человек. Так что есть над чем подумать всему директорскому корпусу. На самый плохой момент у Д. Ф. Моренца имеется запасной вариант: реструктуризация предприятия по типу угледобывающих. Но это очень болезненный процесс, к которому не хотелось бы прибегать, поэтому Дмитрий Федорович обратился к присутствующим директорам за поддержкой.

в местный бюджет накоплены в УККИС и Водоканале. Положение местного бюджета усугубляется тем, что с введением нового Налогового кодекса нормативы отчислений с 2001 года распределются в пользу федерального бюджета. При таком раскладе текущий год в плане исполнения бюджета будет очень напряженным. Январь подтвердил опасения: городская казна получила доходов всего на 40 процентов от утвержденной суммы.

В плачевном состоянии находится жилищно-коммунальное хозяйство. Самое страшное в том, что:

- В пятидесяти процентах имеющегося жилья опасно проживать, - говорит директор МП УЖХ Р. Ф. Пивень. - Бывшее РСУ уже 5 лет не занимается ремонтом жилья, а это неминуемо ведет к катастрофе.

Все руководители имели возможность высказать свое мнение по поводу назревших проблем, которых в маленьких городах ничуть не меньше, чем в больших. По итогам встречи будет составлен протокол рекомендаций в плане решения обозначенных проблем.

Л. СМИРНОВА.

«Пьяная» пятница

БЛАГОДАРЯ профилактической работе, проводимой личным составом Осинниковского ГОВД, за 2000 год снижено количество преступлений, совершенных лицами в нетрезвом состоянии, до 127 (в 1999 г. - 132).

С улиц города и других общественных мест удалено и доставлено в медицинский вытрезвитель 1881 человек, из них обслужено 1239. При этом 15% из числа обслуженных - женщины.

Если сделать анализ социального положения, то чаще других ночевали на казенной койке рабочие - 452 человека. К сожалению, воспользовались данными услугами и учащиеся различных учебных заведений, их побывало в медвытрезвителе 17 человек.

Самым «пьяным» днем недели продолжает оставаться пятница, т. к. в этот день на вытрезвение было доставлено наибольшее количество людей - 289.

По времени суток наиболее «урожайно» вечернее время с 18 до 24 часов. Именно тогда в спецзаведение доставлено наибольшее количество людей - 289.

Чаще всего услугами специальной медицинской службы пользуются горожане в возрасте от 30 до 50 лет - 864 человека.

Среди посетителей вытрезвителя есть и постоянные клиенты: 89 человек побывало там 3 и более раз. Между тем, на добровольное лечение от алкогольной зависимости согласились лишь 51 человек. Остальные, видимо, посчитали, что сами справятся с этим злом. Хочется, чтобы близкие и друзья помогли им в этом. В борьбе с пьянством не должно быть равнодушных и безучастных, ведь это одна из важнейших задач как общественности, так и семьи.

Н. СЛАСТУНОВА,
ст. инспектор ГОВД.

Мартовский свет

ПОЗАДИ лютые морозы, буйные метели. Все с нетерпением ждут, когда пойдет весна. В старину считали, что весну приносят грачи. И правда, эти носатые птицы в черных фраках очень тонко чувствуют теплую воздушную волну биосферы в ее движении с юга к северу. Весна припоздала, и грачи задержались.

Астрономы утверждают, что весна наступает 21 марта, когда день сравнивается с ночью. Но великий знаток природы М. М. Пришвин заметил: весна «проклевывается» задолго до прилета грачных стай и звона первых ручейков. Она рождается в самой первой неделе марта. После метели выпадают вдруг удивительно тихие безветренные дни; синеет небо, ослепительно блестит наст. Солнце не только светит, но и греет.

Эту удивительную пору писатель образно называл «весной света».

События в середине марта нарастают лавиной. Уже неистово чирикают воробы, размахивая полами пиджаков и наскакивая друг на друга. Громче стрекочут сороки. Звонко поют, прыгая с ветки на ветку, синички-гаечки, словно радуясь, что перезимовали.

Прилетели грачи - спутники хлебопашцев. Голосисто перекликаясь, они торопливо устраивают гнезда, деловито вышагивают в поисках пропитания. Их не пугает ни кратковременная метель, ни ночной морозец.

Возвращение грачных стай обычно совпадает со временем появления первых черных проталин. На них птицы и кормятся. У воронов появилось в гнезде яйцо. Ворониха не улетает боится заморозить его. Пищу ей приносит ворон.

Почти вслед за грачами прилетают скворцы и мигом выдворяют из гнезд воробьев. Уже токуют тетерева. Нарядный снегирь с ярко-красной грудкой играет на своей флейте. Это прощальная песенка: потеплеет - и красавец откочует в северные края.

В ясный полдень через форточку слышна музыка капели - кап, кап, кап... На косогоре появился первый цветок - мать-и-мачеха. Две желтые звездочки выглядывают из-под прошлогодней жухлой травы. Над цветком знакомые звуки пер-

вой пчелы.

Лисы, зайцы, белки спешно меняют зимние шубки на весенне-летние. Многие лесные обитатели ждут потомства. В дуплах появились бельчата, они терпеливо ждут тепла, а зайчата, родившиеся на снегу, сразу же встают на лапки. В самом конце марта у медведей пошли «потя-

вые пчелы».

Сплюзты
месяца

*Снова птицы летят издалека
Ж берегам, растворяющим лед.
Солнце теплое горит высоко
И душевного ландыша ждет.*

Л. Фет

гушеньки».

Оживают деревья. Если присмотреться к стволам берес и тополей, то можно заметить розоватый оттенок. Это весенний загар. Во второй половине марта на длинных гибких прутьях вербы красноватого оттенка появляются «барашки». Цветочные почки набухают и сбрасывают колпачки. Приятно принести домой веточку расцветающей вербы. Роняют семена осины и ивы.

Елки и сосны под солнцем, кажется, переменили старые иглы на новенькие, сочные, густые зеленые.

Как бы ни упиралась зима, а весна берет свое. Рыхлеет, оседает снег, днем подтаивает. Воздух ясен и прозрачен. Он намного богаче кислородом, чем в летние дни. Чаще бывают безоблачные ночи. Много оттепельных дней. Средняя температура воздуха в среднем на пять градусов выше, чем в феврале.

В мартовские дни обычно мало осадков. Не случайно его древнерусское название «сухий». У месяца еще несколько не менее метких имен: «соковенок», «весновей», «капельник», «березень». Сегодняшнее название месяца пришло из Византии.

Когда-то на Руси все отсчитывалось с марта. До 1343 года и год начинался с 1 марта.

У каждого дня первовесеняя яркая отметина

в земледельческом календаре.

6 МАРТА - ТИМОФЕЙ-ВЕСНОВЕЙ. Говорили: «Пришел Тимофей, так тепло у дверей. Дождь бы до весновея, а там весна не страшна».

8 МАРТА - пора сорокам в лес убираться, а тетеревам - токовать. Хоть и пригревает солнце, но с 8 по 15 марта надо ждать возврата ходов.

9 МАРТА - ОБРЕТЕНИЕ. Возвращаются с юга птичьи стаи. Была примета: если птица вьет гнездо на солнечной стороне дерева - к прохладному лету, и обратно.

12 МАРТА - ПРОКОП-ПЕРЕЗИМНИК. Прокоп увяз в сугробе, дорогу рушит.

13 МАРТА - ВАСИЛИЙ КАПЕЛЬНИК. С крыши все сильнее начинает капать. Солнце щедро щелет на землю тепло: Ярило взял зиму на вилы.

14 МАРТА - ЕВДОКИЯ ПОДМОЧИ ПОДОЛ. Весновки, праздник первой встречи весны. В дома приносили из леса сухой хворост, жарко топили печь, чтобы весна была теплее. Увидев ласточки, бросали в нее горсть земли, приговаривая: «На тебе, ласточка, на гнездо». Верили, что рассаде, высаженной на Евдокию, никакие заморозки не страшны.

15 МАРТА - ФЕДОТ. Ожидали большую оттепель. Если случался мороз, говорили: «Федот, да не тот».

17 МАРТА - ГЕРАСИМ-ГРАЧЕВНИК. Прилетают грачи. Говорили: «Герасим грачей прогнал, и они зиму расклевали».

20 МАРТА - СОРОКА, СОРОК МУЧЕНИКОВ. Вторая встреча весны. Пекли из ржаной муки «жаворонков». Ребятня насаживала их на длинные палки, выбегала с ними на пригорок и кричала: «Жаворонки, прилетайте, теплую весну приносите!»

30 МАРТА - АЛЕКСЕЙ ТЕПЛЫЙ. Меняли сани на телегу. Пасечники доставали ульи из омашников.

На март приходится Великий пост. Первая его неделя - «сборная». Понедельник сборной недели назывался «чистым». В этот день прощались с Масленицей, проводили «тушки».

В Москве устраивались торги певчими птицами, выставки говорящих скворцов.

И. ТЕПЛОВ.

Тарифы не поднимем!

И. о. губернатора Валентин Мазикин принял участие в совещании, которое провел Владимир Путин в ходе визита в Сибирь 16-17 февраля.

Президент подверг резкой критике нынешнюю концепцию реформирования ЖКХ. По его словам, нынешняя зима показала, что ситуация в отрасли очень сложная. Путин поручил правительству разработать и представить программу переоснащения ЖКХ, которая должна включать меры по созданию рынка жилищно-коммунальных услуг, привлечению в эту сферу новых инвестиций, по ресурсосбережению. Глава государства довольно резко критиковал политику руководства РАО ЕЭС, которое специально решило не создавать больших запасов угля на тепловых электростанциях осенью, обеспечивать ТЭЦ в зимние месяцы «с колес». Непроходит дни, чтобы «Кузбассэнерго» не заявляло в газете, по телевидению или радио о необходимости повышения тарифов. Однако, по словам Мазикина, президент подчеркнул, что региональные комиссии не должны идти на поводу у монополистов-производителей тепла и света, а обязаны заставлять энергетиков искать внутренние резервы для удешевления цен». По мнению Мазикина, надо восстановить государственное регулирование цен и поставок угля, который идет на выработку тепла и электроэнергии. Иначе хаос и неразбериха с поставками, сложившиеся в России нынешней зимой, могут повториться.

«Аргументы и факты».

ИСТОРИЯ

С чего все началось? Несколько стареньких пианино и пять педагогов-музыкантов, крепких профессионалов и энтузиастов своего дела.

Возглавила тогда фортепианное отделение В. В. Геращенко (Кузнецова). Ее по праву считают одним из лучших педагогов-методистов нашего города. Валентина Владимировна умеет подобрать ключик к сердцу каждого ребенка, разглядеть и раскрыть его индивидуальность. Под ее началом работали музыканты неординарные, заслуживающие репутацию первоклассных. Это Э. П. Губерт - тонкий педагог, человек интересный и талантливый. Это Е. А. Булгакова, чей вклад в становление фортепианного отделения трудно переоценить. Учащиеся ее класса не раз становились призерами городских конкурсов, защищая честь школы на крупных областных и региональных конкурсах юных пианистов. Это И. Д. Климова, которой довелось некоторое время выполнять обязанности заведующей отделением. Причем это был один из наиболее сложных периодов существования нашей школы. Она достойно выдержала испытание. Была в числе «самых первых» и автор этой статьи.

Издавна фортепиано было очень популярным инструментом, поэтому неудивительно, что это отделение в школе самое большое. Уже в первый год его существования здесь насчитывалось свыше шестидесяти учеников.

К сведению, в школе всего три фортепианных класса.

ВЫПУСКНИКИ

Гордостью любого учебного заведения являются его выпускники. Наша музыкальная школа не исключение. За те десять лет, что продолжается ее деятельность, школу окончили 54 выпускника-пианиста. Не секрет, что дети сейчас приходят в школу, главным образом, для

ди педагогов оказалось немало людей увлеченных, до самозабвения преданных своей профессии, которой владели мастера: В. Н. Стряпина, М. Ф. Емельянова, Г. А. Касымова, Г. М. Закирова, Н. М. Стряпин и другие. Мы всегда считали их примером - сначала как ученики, потом как коллеги. Именно поэтому в но-

ступили ребята удачно, и это позволило школе заявить о себе, создать собственный имидж.

НАСТОЯЩЕЕ

Подарком к юбилею школы стало превосходное выступление Олеся Солодкой (класс преп. И. Ю. Мухитдиновой) и Артема Яроцкого (кл. преп. Ю. В. Навроцкой) на втором региональном конкурсе юных пианистов в Прокопьевске, который состоялся в ушедшем 2000 году. И

назад на его базе был открыт класс эстрадного фортепиано, на котором работают классные специалисты, одаренные музыканты Р. Г. Мкртчян и С. Н. Смирнова.

Хочу лишь добавить, что без учащихся нашего отделения не обходится ни одно школьное мероприятие, будь то концерт, конкурс или просто праздник. Они непременные участники и городских конкурсов, и ребята из других музыкальных школ и школ искусств считают их очень сильными соперниками.

БУДУЩЕЕ

Если упоминать о конкурсах, уместно хотя бы в двух словах сказать о наших планах. Уже в ближайшее время в музыкальной школе состоится сольный концерт Олеи Солодкой, что само по себе событие серьезное и для ученицы, и для всего нашего коллектива. Основательной подготовки и самоотдачи потребует участие в первом конкурсе пианистов юга Кузбасса в Междуреченске под названием «Волшебный рояль».

Но главным в нашей работе мы считаем не участие в конкурсах и даже не победы в них. Главное - наши ученики, которых мы хотели бы видеть воспитанными, сплоченными, одухотворенными. И еще хотели бы, чтобы к музыке они относились с любовью, чтобы порог нашей школы переступали с радостью.

**И. МУХИТДИНОВА,
заведующая
фортепианым отделением.**

ГЛАВНОЕ - наши ученики

К юбилею ДМШ N 53

того, чтобы научиться играть для себя. Тем более важно и значимо для нас то, что шесть выпускниц фортепианного отделения ДМШ N 53 решили стать профессиональными музыкантами. А Лена Снегирева и Ксения Васильева (класс преподавателя И. Ю. Мухитдиновой) продолжают обучение в академии искусств г. Кемерова.

ТРАДИЦИИ

Практически все преподаватели нашего отделения когда-то окончили старшую в городе музыкальную школу N 20. Ту самую, преподаватели и ученики которой всегда были на виду и славились победами в различных, в том числе самых престижных и ответственных конкурсах. Таким образом, мы постарались перенять традиции, которые прочно установились в стенах нашей альма-матер. И там действительно было у кого поучиться. Сре-

вой школе нам не пришлось начинать с нуля - мы продолжали, имея достаточно ясное представление о том, как нужно работать и стремиться к успеху.

На самом деле самостоятельная деятельность была куда сложнее представлений, а путь к успеху - долгим и трудным. В течение нескольких лет учащиеся фортепианного отделения участвовали в творческих состязаниях достаточно высокого уровня: первом открытом конкурсе юных пианистов в Ново-Кузнецке, конкурсе фортепианных ансамблей в Кемерове, конкурсе юных пианистов Сибири в Красноярске. А подготовили их к этому Э. П. Губерт и Е. А. Булгакова. Вы

этот успех не случайность. К примеру, класс Ю. В. Навроцкой - один из самых многочисленных в школе. Ее доброта и обаяние снискали ей любовь учеников, а результатом постоянного совершенствования педагогического мастерства стало призовое место в конкурсе регионального значения.

Могу утверждать, что за эти нелегкие десять лет на отделении сложился замечательный творческий коллектив педагогов. Четвертый год работает в нашей школе И. В. Шабалина. Вроде бы недолго, но вряд ли можно усомниться в ее профессионализме, ответственности, творческих познаниях. Методиками обучения начинающих она владеет в совершенстве. Всего полгода работает у нас Е. К. Чалей, но ее ученики уже успели оценить и ее трудолюбие, и любовь к избранному делу.

Сейчас на фортепианном отделении ДМШ N 53 обучается более восьмидесяти человек. А два года

Городской совет народных депутатов города Осинники Кемеровской области
РЕШЕНИЕ

от 14.02.2001 г. N 220

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДА НА 2001 ГОД

СТАТЬЯ 1. Утвердить бюджет города на 2001 год по доходам в сумме 105540 тыс. руб., и по расходам в сумме 336845 тыс. руб., с финансовой поддержкой из областного бюджета в сумме 186606 тыс. руб., субвенцией на реализацию федеральных законов в сумме 44699 тыс. руб.

СТАТЬЯ 2. Установить ставку налога на прибыль предприятий и организаций, зачисляемого в бюджет города, в размере 15 процентов.

СТАТЬЯ 3. Установить, что доходы бюджета города на 2001 год формируются за счет:

15 процентов налога на прибыль предприятий и организаций;

42 процента налога на доходы физических лиц (подоходный налог);

60 процентов от налога с продаж;

100 процентов от акцизов на пиво;

50 процентов от налога на имущество предприятий;

100 процентов от налога на имущество с физических лиц в порядке дарения, наследования;

50 процентов от суммы денежных взысканий, применяемых в качестве налоговых санкций;

40 процентов от налога на покупку иностранных денежных знаков;

100 процентов от лицензионного сбора за право реализации ликероводочных изделий;

50 процентов от земельного налога и арендной платы за землю;

100 процентов арендной платы за аренду помещений муниципальной собственности;

50 процентов платы за добчу полезных ископаемых;

100 процентов от платных услуг, предоставляемых бюджетными организациями;

100 процентов от административных штрафов;

100 процентов от прочих неналоговых доходов;

40 процентов от общей суммы единого налога на вмененный доход для определенного вида деятельности, поступившего от физических лиц;

100 процентов от налога на жилье и объекты соцкультбыта (недоимка 2000 года);

100 процентов от сбора на содержание муниципальной милиции, налога на рекламу;

100 процентов государственной пошлины;

60 процентов от общей суммы, поступив-

шей за использование подземной воды;

6,67 процента от валового дохода предприятий, перешедших на упрощенную систему налогообложения, т. е. единий налог;

100 процентов от прочих лицензионных и регистрационных сборов;

85 процентов - сбор на нужды образовательных учреждений с юридических лиц (недоимка прошлых лет);

100 процентов от налога на рекламу.

СТАТЬЯ 4. Учесть в бюджете города на 2001 год поступления доходов по группам, подгруппам и статьям классификации доходов бюджетов Российской Федерации, согласно приложению N 1.

СТАТЬЯ 5. Установить, что к поступлениям в 2001 году по регулирующим налогам в счет погашения недоимки и по доначисленным суммам по результатам документальных проверок и перерасчетам за прошедшие периоды применяются нормативы отчислений в местный бюджет, установленные настоящим Решением.

СТАТЬЯ 6. Утвердить расходы бюджета города на 2001 год по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов функциональной классификации расходов Российской Федерации, согласно приложению N 2.

СТАТЬЯ 7. Утвердить распределение бюджетных ассигнований на 2001 г. по главным распределителям, распорядителям и получателям бюджетных средств в соответствии с ведомственной структурой расходов, согласно приложению N 3.

СТАТЬЯ 8. Установить, что реализация федеральных законов «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О ветеранах» осуществляется из областного бюджета в 2001 году.

СТАТЬЯ 9. Утвердить следующий перечень приоритетных статей расходов городского бюджета на 2001 год:

- заработная плата с учетом отчислений во внебюджетные фонды;

- питание;

- приобретение медикаментов и перевязочных средств;

- оплата потребления тепловой, электрической энергии, в том числе уголь, водоснабжения.

СТАТЬЯ 10. Направить из бюджета города средства земельного налога и арендной платы на земли городов и поселков, села.

Комитету по земельным ресурсам и землеустройству на финансирование программы «Развитие земельной реформы в Кемеровской области на 2001 год» - 1855 тыс. руб.

МПУЭЖХ на инженерное и социальное обу-

стройство территорий города, поселков, села - 1855 тыс. руб.

СТАТЬЯ 11. Установить лимиты на оплату потребления электрической и тепловой энергии управлением, отделами, учреждениями, финансируемыми из бюджета города, согласно приложению N 4.

СТАТЬЯ 12. Дополнительно полученные в ходе исполнения бюджета города налоговые и неналоговые доходы сверх сумм, предусмотренных статьей 4 настоящего Решения (за исключением доходов, по которым установлен целевой характер использования), и другие дополнительные источники доходов направлять в 2001 году на погашение кредиторской задолженности, и прежде всего кредиторской задолженности по заработной плате.

СТАТЬЯ 13. Утвердить Положение о резервном фонде бюджета города, согласно приложению N 5.

СТАТЬЯ 14. Администрации города, поселков, села не вправе принимать в 2001 году решения, приводящие к увеличению численности государственных служащих и работников бюджетной сферы.

СТАТЬЯ 15. Установить, что нормативные правовые акты, влекущие дополнительные расходы за счет средств бюджета города на 2001 год, а также сокращающие его доходную базу, реализуются только при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в бюджет города и (или) сокращении расходов по конкретным статьям бюджета на 2001 год, подтверждается расчетом.

СТАТЬЯ 16. Установить, что заключение бюджетными учреждениями договоров, исполнение которых осуществляется за счет средств бюджета города, производится в пределах утвержденных им лимитов бюджетных обязательств в структуре ведомственной, функциональной и экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации.

При заключении указанных договоров обязательно наличие согласования условий договоров с главными распорядителями средств бюджета города.

Принятые бюджетными учреждениями обязательства, вытекающие из договоров, исполнение которых осуществляется за счет средств бюджета города, сверх установленных им лимитов бюджетных обязательств, а также в случае, если договоры заключены в пределах ли-

мита, но без согласования с главными распорядителями, - такие договоры не подлежат оплате за счет средств бюджета города.

Главные распорядители средств городского бюджета обеспечивают учет обязательств подведомственных бюджетных учреждений, подлежащих исполнению за счет средств городского бюджета на основе их смет расходов.

СТАТЬЯ 17. Предоставить право финансового отделу администрации города в ходе исполнения бюджета города 2001 года вносить изменения в:

ведомственную структуру расходов бюджета города в связи с передачей полномочий по финансированию отдельных учреждений, мероприятий или видов расходов;

ведомственную структуру расходов бюджета города, функциональную и экономическую ассигнований получателями бюджетных средств не по целевому назначению, а также по предписаниям контрольных органов администрации города;

экономическую структуру расходов бюджета города в случае образования в ходе исполнения бюджета города экономии по отдельным статьям экономической классификации расходов главных распределителей, распорядителей и получателей средств;

ведомственную структуру расходов бюджета города, функциональную и экономическую структуру расходов на сумму средств, выделяемых городским органам исполнительной власти за счет средств резервного фонда.

В иных случаях, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации.

Установить, что финансовый отдел администрации города, как орган, исполняющий бюджет, вправе перемещать бюджетные ассигнования, выделенные главному распорядителю бюджетных средств, между разделами, подразделами, целевыми статьями и видами расходов функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации в пределах 10 процентов бюджетных ассигнований, выделенных главному распорядителю бюджетных средств.

СТАТЬЯ 18. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель городского совета Г. Г. КАПЛИЕНКО.

Рубль в чулке ржавеет

- Аман Гумирович, что мы с этими банками носимся? Все газеты - о них, телевидение день и ночь - о них. А есть от них толк? Влияет ли банковская система на экономику Кузбасса? И что делает областная власть для банковской системы?

Н. БУЯНОВА.
Новокузнецк.

Вначале коротко - о состоянии банковской системы.

Всем нам известно, что финансовый кризис 17 августа 1998 года, как из пушки, выстрелил по нашей банковской системе. К началу 1999 года область практически ее потеряла. Банкротами стали два крупнейших системообразующих банка - Кузбассоцбанк и Кузбасспромбанк, через которые проходила основная часть всех расчетов в области. Долг этих банков по вкладам населению достиг почти 1,6 млрд рублей.

Резко упало доверие населения к кредитным учреждениям. Начался массовый отток вкладов. Денежные вклады населения в коммерческие банки (без Сбербанка) за 1998 год сократились на треть, на 250 млн. рублей.

За 1999 - 2000 годы банки постепенно адаптировались к новым условиям. Медленно, но начали восстанавливать доверие клиентов и вкладчиков.

На сегодняшний день в Кузбассе работает 13 региональных банков и 18 филиалов банков, зарегистрированных в других регионах. По количеству банков область занимает 13-е место в России, а среди регионов Сибири и Дальнего Востока - второе (на первом - Тюменская область со своими 33 банками).

Объем банковских операций за два года вырос на 60 процентов (с 15 до 24 млрд. рублей). Собственный уставной капитал - в 2,2 раза (с 0,6 млрд. рублей до 1,3 млрд. рублей). Ресурсы, которыми располагают кредитные организации области, увеличились в два раза (с 7 до 14 млрд. рублей). Собственные ресурсы банков составляют 2,5 млрд. рублей, привлеченные - 11,5 млрд. рублей, из которых половина - вклады населения!!!

Сумма вкладов населения за 1999 - 2000 годы возросла в два раза (с 2,8 млрд. рублей до 5,6 млрд. рублей). Основная масса вкладов - 88 процентов - находится в Сбербанке.

Эти показатели говорят о том, что банки в области после кризиса постепенно встают на ноги.

Теперь, уважаемая Наталья Ни-

колаевна, к вопросу о влиянии банков на экономику области.

Кредитование банками реального сектора экономики (то есть промышленности, транспорта, связи, строительства, ЖХХ и т. д.) остается серьезной проблемой. Несмотря на то что кредитные вложения

По оценкам специалистов, «в чулке» у жителей хранится до 6 млрд. руб. Это соизмеримо с доходами областного бюджета за весь 2000 год.

банков в экономику Кузбасса за прошедший год составили свыше 4 млрд. рублей (рост за 2000 год - 75 процентов), этого явно недостаточно.

Кредиты предприятиям даются на короткие сроки - квартал, полгода, в лучшем случае - год - под большие проценты (до 40 процентов годовых). За этот срок в производстве ничего серьезно сделать не успеешь - ни построить, ни переоборудовать, ни получить прибыль, чтобы рассчитаться с банком.

Только в торговле их можно прокрутить и вернуть. Поэтому первой проблемой здесь является то, что банковские кредиты работают на экономику Кузбасса пока не так, как требуется.

Вторая проблема - активизация на территории области банков других регионов. Средства, привлеченные филиалами этих банков, включая Сбербанк, почти в 4 раза превышают средства, привлеченные региональными банками.

С одной стороны, такое количество филиалов «чужих» банков, появившихся в области, особенно в последнее время, говорит о динамичном развитии экономики Кузбасса - ведь банки появляются там, где есть деньги и можно получить прибыль. Это не может не радовать.

Но есть обратная сторона меда-

ли, на которую нам всем необходимо обратить внимание. Это вытеснение наших региональных банков и вывоз огромного количества денег за пределы области. Так, в 2000 году, по оценкам специалистов, вывезенная сумма составила около 3 млрд. рублей. Эти деньги не работали на Кузбасс!

Конечно, нашим банкам трудно пока тягаться с мощными московскими банками (особенно со Сбербанком), располагающими 2/3 ресурсов всей банковской системы области. Но работать над созданием собственной банковской сети надо. Необходимо, чтобы все деньги, привлекаемые банками в Кузбассе, оставались в области и служили нам с вами.

Наконец, несколько слов о роли областных властей в становлении банковской системы.

По инициативе и при непосредственном участии администрации с 1999 года проводится реструктуризация банковской системы Кузбасса. Создан региональный опорный банк - Кузбассугольбанк. Он почти на 90 процентов принадлежит государству.

Кузбассугольбанк также находится на первых местах по величине и надежности среди банков России. Обладминистрация является одним из его учредителей. Это позволяет влиять на деятельность банка и направлять его финансовые средства на кредитование реального сектора экономики. Так, в 2000 году было выдано кредитов предприятиям области на 1,4 млрд. рублей.

В настоящее время банк имеет устойчивый капитал, расширяет клиентскую базу и ведет активные операции на рынке.

Сейчас специалисты обладминистрации прорабатывают механизмы привлечения денег населения в экономику области. Проблема очень сложная, так как население не раз было обмануто. Здесь имеются колоссальные резервы, которых не хватает для развития Кузбасса. По оценкам специалистов, «в чулке» у жителей хранится до 6 млрд. рублей. Это соизмеримо с доходами областного бюджета за весь 2000 год.

Надо, чтобы они не лежали, а активно работали в нашем общем доме и приносили доход. Может быть, есть смысл создавать народные предприятия - угольные разрезы, шахты и т. д.

Перепечатка из газеты
«Кузбасс»
от 26.01.2001 г.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Подавляем

ЮРЬЕВА
Александра
Михайловича,
дорогого мужа,
отца, зятя,
с 65-летием!

Пусть в этот день забудутся

печали
И солнце улыбнется вам с утра
И пожелает ласково лучами
Здоровья, счастья, радости,
добра.
Жена, сын,
семья Макшаковых.

ПРОФКОМ АООТ «Осинники»
прекращает свою деятельность с
26.02.2001 г. Претензии прини-
маются в течение месяца.

«Давайте познакомимся...»

В ПРЕДДВЕРИИ нового 2001 года в свет вышел первый сборник стихов поэтов, объединенных в клуб любителей поэзии при центральной городской библиотеке. Сборник получил название «Давайте познакомимся...». Вошедшие в него стихи - это попытка познакомить читателей с творчеством людей, которые не являются профессиональными поэтами. Поэзия для них - часть души, отражение их собственного восприятия мира, стремление выразить многообразную палитру чувств, тревоги, заботы. Для каждого поэта его стихотворение - дитя, выношенное, рожденное, выпестованное, потребовавшее ума и сердца.

Мера ответственности пишущего человека велика, так же велика при наборе в печать и работа редактора. Сегодня издание даже небольшой книжечки стоит денег, поэтому вся работа по редактированию и подготовке сборника к печати легла на плечи руководителя клуба Виктора Александровича Колмакова. Поэтический сборник «Давайте познакомимся...» был издан на личные средства, тиражом всего 110 экземпляров, естественно, до большинства читателей он не дошел, а так хочется, чтобы каждый неравнодушный к поэзии человек смог приобрести и прочитать его.

Как известно, когда делаешь что-то впервые, не обходится без трудностей. Каждый из нас ищет свой путь к поэзии интуитивно, судьбы, характеры, возраст, отношение к происходящему разные. Естественно, не так легко смириться с жестким отбором, ведь то, что написано, для нас очень дорого. Кропотливый выбор нужного, подходящего слова при работе над каждым предназначенным для сборника стихотворением заставлял нас вновь и вновь возвращаться к ранее написанному, что-то заменять, что-то откладывать в сторону. Были жаркие споры, даже слезы при отставании своего детища, ведь иногда, если следовать всем законам стихосложения, можно обезличить стихотворение, которое утратит душевность, лиричность, присущие автору особенности. Важно было найти решение, устраивающее и редактора, и поэта, вот и приходилось советоваться, переосмысливать, искать новые варианты, перечитывать уже, казалось бы, законченное стихотворение. А Виктору Александровичу, когда сложный творческий процесс подходил к концу, - перепечатывать. И так - в течение трех месяцев.

Нам сложно судить о плюсах и минусах поэтического сборника, хочется, чтобы свою оценку высказали наши читатели - те, кто с ним уже ознакомился, и те, кому еще предстоит это сделать. Мы же выражаем огромную благодарность Екатерине Ивановне Махановой и всему коллективу типографии нашего города за доброе, искреннее желание помочь, за понимание и поддержку; редактору городской газеты «Время и жизнь» Николаю Григорьевичу Курбатову и его коллегам за те профессиональные советы, которые очень пригодились мне как куратору клуба любителей поэзии.

Т. ПОГРЕБНЯК,
библиотекарь центральной
городской библиотеки.

Уважаемые горожане!

Осинниковский почтамт
поздравляет Вас
с праздником Весны!

2-3 марта 2001 года

Почтамт и отделения почтовой связи
г. Осинники проводят

Выставку-продажу

художественных открыток

Вас ждут скидки
и приятные сюрпризы!

По области Добыть метан помогут американцы

ЗАВЕРШАЕТСЯ разработка проекта и программы экспериментальных работ по освоению новых технологий добычи метана из угольных пластов Кузнецкого бассейна. Полностью технико-экономическое обоснование будет готово к концу этого года. Его разработкой занимается сейчас проектно-аналитический центр «Лорес». Этот центр готовит также предложения по привлечению американских компаний к проведению экспериментальных работ.

К 2003 году должны действовать 16 опытно-промышленных скважин, будут завершены работы по подсчету запасов метана в угольных пластах, способных обеспечить коммерческую добычу газа на полях, рекомендованных к промышленной разработке.

Сейчас «Востокгазпром» финансирует проектные работы за счет кредитных средств на реализацию программы «Метан Кузбасса», под гарантии «Газпрома». Кредит - около 32 миллионов долларов.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 1753. Тираж 5216 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.